

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования город Краснодар
«Центр развития ребёнка – детский сад №180 «Остров сокровищ»
(МАДОУ МО г. Краснодар «Центр – детский сад №180»)

ПРИКАЗ

«08» сентября 2021 г.

№ 153/1

г. Краснодар

О создании творческих групп

На основании плана работы МАДОУ МО г. Краснодар «Центр-детский сад №180» на 2021-2022 учебный год, в целях совершенствования профессионального мастерства педагогов в сфере расширения образовательного пространства

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Начать работу творческих групп педагогов в детском саду по реализации годовых задач по следующим темам:
 - «Формирование духовно-нравственной культуры у дошкольников с использованием инновационных методов и форм работы»;
 - «Формирование экологической культуры дошкольников посредством проектной деятельности».
2. Утвердить состав творческих групп согласно приложению 1.
3. Руководителю творческих групп отчитаться о проделанной работе на итоговом педагогическом совете.
4. Творческим группам в своей деятельности руководствоваться Положением о творческой группе.
5. Контроль за исполнением приказа возложить на старшего воспитателя Вильченко И.А.

Заведующий



Т. В. Стоякина

С приказом ознакомлена:
Вильченко И.А.

Списочный состав творческой группы на 2021-2022 учебный год

Творческая группа педагогов:

1. Творческая группа по «Формированию духовно-нравственной культуры у дошкольников с использованием инновационных методов и форм работы»:

Вильченко И.А.-руководитель творческой группы;

Дружинина М.И.- член творческой группы;

Маркосян К.Т.- член творческой группы;

Булина Е.В.- член творческой группы;

Смольникова Е.Ю.- член творческой группы.

2. Творческая группа по «Формированию экологической культуры дошкольников посредством проектной деятельности»:

Чеботова Н.А.- член творческой группы;

Лосянская О.В.- член творческой группы;

Маммаева З.Р. - член творческой группы;

Магадова Л.М.- член творческой группы;

Усачева С.В.- член творческой группы.

МАДОУ МО г. Краснодар «Центр-детский сад №180»
Отчёт о работе творческой группы «Формирование духовно-нравственной культуры у дошкольников с использованием инновационных методов и форм работы» в 2021-2022 г.

В соответствии с приказом от 08 сентября 2021г. №153/1 «О создании творческих групп» было решено начать работу творческой группы педагогов по «Формированию духовно-нравственной культуры у дошкольников с использованием инновационных методов и форм работы».

В состав творческой группы вошли:

Вильченко И.А.-руководитель творческой группы;

Дружинина М.И.- член творческой группы;

Маркосян К.Т.- член творческой группы;

Булина Е.В.- член творческой группы;

Смольникова Е.Ю.- член творческой группы.

Цель работы творческой группы: создание организационно-методических условий для профессионального роста педагогов в области применения инновационных методов и форм работы в процессе воспитания духовно-нравственной культуры у дошкольников.

В процессе работы мы решили следующие задачи: пробудили в детях любовь к родной земле, сформировали у них такие черты характера, которые помогут стать достойным человеком и гражданином своей страны, воспитали любовь и уважение к родному дому, семье; сформировали чувство гордости за достижения страны, любовь и уважение к армии, гордость за мужество воинов, развивали интерес к доступным ребенку явлениям общественной жизни.

Согласно плану работы в 2021-2022 учебном году было проведено 4 заседания творческой группы.

Заседание №1. «Формирование духовно-нравственной культуры у дошкольников с использованием инновационных методов и форм работы» (октябрь 2021 г.).

Руководитель творческой группы Вильченко И.А. озвучила о необходимости передавать новому поколению культуру духовно-нравственной жизни, систему нравственных ценностей, для сохранения и развития человека, общества, страны.

В наше непростое время специалисты, занимающиеся нравственным воспитанием детей младшего возраста, бьют тревогу. Многолетний опыт работы с дошкольниками показывает, что в их сознании постепенно

размывается грань между добром и злом, а в школьные годы этот процесс только усиливается. Почему это происходит?

Одной из причин является то, что сейчас во многих современных семьях материальные ценности начинают доминировать над духовными, поэтому у детей искажаются представления о доброте, великодушии, справедливости, патриотизме.

Отмечен также высокий уровень детской агрессивности, вызванный общим ростом агрессивности и жестокости в обществе.

Среди этих и многих других причин есть еще одна серьезная причина – жизнь детей наполнена и даже переполнена самой разнообразной негативной информацией. Дети часами сидят у экрана, играя в компьютерные игры или просматривая примитивные и зачастую жестокие мультфильмы и фильмы.

И тогда у многих из ребят в душе вместо детских впечатлений, радости и удивления от соприкосновения с чудесами творения поселяется убогий и разрушительный мир.

Вильченко И.А. составила план работы группы на предстоящий учебный год, ознакомила с ним всех участников группы и провела консультацию с презентацией для педагогов «Нетрадиционные формы нравственно-патриотического воспитания детей старшего дошкольного возраста путём взаимодействия родителей и воспитанников ДОО».

Членами творческой группы были проведены:

✓ Консультация – практикум для педагогов «Психологические основы нравственно-патриотического воспитания дошкольников», педагог-психолог Дружинина М.И. Психологические основы нравственно-патриотического воспитания, заключают в себе внутреннюю свободу и уважение к государственной власти, любви к семье, краю, Родине и стремление к миру.

Чувства собственного достоинства, гармоничное проявление патриотических чувств и культуры межнационального общения. А также фундамент нравственных и волевых навыков поведения, которые постепенно перейдут в привычку и станут естественной потребностью.

✓ консультация с презентацией для педагогов «История мемориального комплекса кубанцам, погибшим в борьбе за Родину. История обелиска в честь воинов-освободителей 46-й армии», музыкальный руководитель Маркосян К.Т.

В канун 50-летия Октябрьской революции на улице Северной, почти в самом центре города Краснодара, состоялось торжественное открытие Мемориального комплекса, посвященного героям Гражданской и Великой Отечественной войнам. Площадь, образованная у мемориала, получила почетное название - «Площадь Памяти Героев». С тех пор это главный памятник столицы Кубани, к которому в буквальном смысле слова не зарастает

народная тропа. Ежедневно поклониться героям прошлых лет приходят десятки краснодарцев и гостей города. В выходные дни именно сюда приезжают свадебные картежи, а на праздники проходят торжественные мероприятия.

На заседании №2 «Современные формы нравственно-патриотического воспитания детей» (февраль 2022 г.).

Руководитель творческой группы Вильченко И.А., воспитатель Булина Е.В., музыкальный руководитель Маркосян К.Т., инструктор по физической культуре Смольникова Е.Ю. для педагогов провели круглый стол «Создание условий для воспитания высоконравственной личности дошкольника, разделяющей российские традиционные нравственные ценности». Цель круглого стола: создание дискуссии по актуальным проблемам духовно-нравственного воспитания детей и совместной деятельности образовательного учреждения и семьи.

Членами творческой группы были проведены:

✓ мастер-класс для педагогов «День Защитника Отечества», инструктор по физической культуре Смольникова Е.Ю. Воспитание у детей чувства уважения к Российской армии, любви к Родине. Создать в зале атмосферу веселья, доброжелательности, потребность коллективного общения, дружеского состязания и удовольствия.

✓ Педагогическая гостиная «Семья - основа патриотического воспитания ребенка, полноценного формирования его личности», воспитатель Булина Е.В. Воспитание патриотизма начинается и укрепляется в семье. Именно семья является благодатной средой для воспитания патриотического сознания, чувств и убеждений у детей. Прежде чем ребенок начнет воспринимать себя как гражданин, ему нужно помочь в осознании своего собственного «я», своей семьи, своих корней – того, что близко, знакомо, понятно. Родители могут помочь сформировать умение видеть во всем окружающем частичку себя, своих мыслей, чувств, поступков – это начало патриотического воспитания.

✓ Консультация - диалог «Современные формы нравственно-патриотического воспитания детей старшего дошкольного возраста», педагог-психолог Дружинина М.И., воспитатель Булина Е.В. Цель консультации диалога систематизация и поиск современных педагогических форм по нравственно-патриотическому воспитанию детей старшего дошкольного возраста. Воспитать патриота своей Родины – это ответственная и сложная задача, решение которой в дошкольном детстве только начинается. Планомерная, систематическая работа, использование разнообразных форм и

средств воспитания, могут дать положительные результаты и стать основой для дальнейшей работы.

На заседании №3 «Нравственно-патриотическое воспитание дошкольников» (апрель 2022 года). Цель которого - создание условий для становления основ патриотического сознания детей, его всестороннего личностного, морально-нравственного и познавательного развития.

Были проведены:

✓ консультация - практикум «Нравственно-патриотическое воспитание дошкольников средствами приобщения к истокам кубанской истории и культуры», воспитатель Булина Е.В. Погружая ребенка в национальный быт, мелодику речи, песен, мы создаем естественную среду для овладения языком родного народа, его народными традициями, укладом жизни, тем самым, формируя любовь к малой и большой Родине.

✓ представили презентацию с проведенным Фестивалем «Большие Армейские игры», инструктор по физической культуре Смольникова Е.Ю., воспитатель Булина Е.В., музыкальный руководитель Маркосян К.Т.

Был разработан вариант игры, в котором участники выполняют важное «боевое задание». Игра представляет собой имитацию военных учений, с элементами соревнования в различных военно-прикладных видах спорта, игровыми элементами.

✓ представила презентацию реализованного проекта «Правнуки Победы», воспитатель Булина Е.В. Каждый день вслед за миллионами погибших на полях сражений, замученных в концлагерях, уходят из жизни ветераны войны и труженики тыла. Всё меньше остаётся опалённых войной бывших мальчишек и девчонок, свидетелей тех страшных голодных и холодных ночей. Всё дальше от тех военных трагедий и побед уносят нас годы, но нельзя забывать горе и страдания людей, заплативших слишком большую цену за сегодняшнее мирное небо над нашей головой, нельзя забывать их великий подвиг.

✓ представила презентацию реализованного проекта «Единство – наша сила», инструктор по физической культуре Смольникова Е.Ю. В России существуют государственные праздники, которые призваны воспитывать патриотизм. Одним из новых праздников, который отмечается в нашей стране 4 ноября, является День народного единства. Любой государственный праздник — это отголосок истории страны, но обращен он всегда в будущее.

На заседании №4 «Анализ деятельности творческой группы за 2021-2022 учебный год (май 2022 г.). Руководитель Вильченко И.А. подвела итоги проделанной работы в течение учебного года. На каждом проведенном

мероприятии педагоги делились опытом, высказывали свое мнение, давали рекомендации.

Благодаря проделанной работе, каждый из воспитателей позаимствовал что-то новое, интересное для своей работы, что в свою очередь качественно отразилось на знаниях, умениях и навыках, которые прививались детям.

Членами творческой группы были проведены:

✓ мастер-класс для педагогов «Большие Кубанские игры», инструктор по физической культуре Смольникова Е.Ю., воспитатель Булина Е.В. Меняются времена, эпохи, люди. Но вечным остается стремление человека к добру, любви, свету, красоте, истине. Нельзя быть равнодушным к истокам национальной культуры, особенно нашей родной, кубанской. К сожалению, мы растеряли многие ценности души человеческой, и даже возродившееся приобщение к церкви, не дает быстрых результатов. Мы недостаточно знаем свои традиции, культуру, свои корни. И, это огорчает, ведь любой другой народ нашей страны знает и бережно хранит свои национальные традиции, праздники, обряды, песни, танцы. И такая великая нация, как русская, должна передавать их из поколения в поколения.

✓ Мастер-класс для педагогов «На Кубани, на родной, мы живем семьей одной!», педагог-психолог Дружинина М.И. Главное богатство Кубани — люди. Ознакомление с видами труда, с человеком – тружеником, посильное участие в трудовой деятельности в детском саду, семье, дни труда, проведенные с родителями, помогают понять значение труда и его результатов для людей села и страны. Экскурсии по улицам посёлка помогают познакомить детей с основами безопасности. Без взаимодействия с семьей, работа по ознакомлению с родным краем была бы не полной.

✓ Мастер-класс для педагогов «Будем ближе!», музыкальный руководитель Маркосян К.Т.

Воспитание ценностного отношения к семье у детей сегодня является одной из приоритетных педагогических проблем, от решения которой зависит не только благополучие их будущих семей, но и общества в целом. Современное российское общество характеризуется низким уровнем патриотизма, нравственности, правовой культуры.

Семья была и в будущем будет основой воспитания подрастающего поколения, развивает в себе опыт прошлого и настоящего, а также служит мостиком в будущее.

Проанализировав результаты деятельности творческой группы, пришли к выводу, что в следующем 2022-2023 учебном году продолжить:

✓ работу в данном направлении;

